



实干兴教见行动

羊山新区教育党总支举行专题报告会学习传达省十次党代会会议精神



信阳消息(杨蕊蕊 刘阳)为了深入学习、领会、贯彻省十次党代会精神,近日,在中共羊山新区教育党总支的组织下,“河南省十次党代会代表吴同娟传达会议精神专题报告会”在羊山新区第十一小学会议室举行。羊山新区教育党总支书

记、教育办主任陈涛,教育党总支副书记、教育办副主任申冠程,教育办各股室负责人、部分工作人员,各中小小学校长、书记和幼儿园园长等参加了报告会。

报告会上,河南省十次党代会代表、羊山新区第十一小学校长

吴同娟首先介绍了省十次党代会盛况和信阳市代表团的组成情况,接着传达了谢伏瞻书记代表中国共产党河南省第九届委员会向大会作的题为《深入贯彻党中央治国理政新理念新思想新战略,为决胜全面小康让中原更加出彩而努力奋斗》的报告,对报告的基本内容进行了全面解读,最后结合报告中对涉及教育发展的内容谈了自己的心得体会。

报告结束后,羊山新区教育党总支副书记、教育办副主任吕冬虹就如何落实省委书记谢伏瞻的报告内容,要求各学校党支部紧紧抓住“关键词”,认真学习,深入领会,坚决贯彻省十次党代会精神,号召新区教育系统全体党员教师要聚焦今后五年全省发展目标、思路 and 任务,紧密结合教育工作实际,奋勇争先谋发展,使命在肩勇担当,实干兴教见行动,坚定不移闯新路,为建设活力、绿色、人文、智慧新区而努力奋斗!

关爱空巢老人

息县教体局志愿者服务队开展服务活动

信阳消息(息 人)近日,在“12·5”国际志愿者日来临之际,为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,息县教体局志愿者们利用周六休息时间,乘车到长陵乡陈店村,开展关爱空巢老人、关爱留守儿童、关爱困难职工、关爱残疾人“四项关爱”志愿服务活动。

活动中,志愿者们在该村村小校长的带领下,首先来到该村村小,为该村十几名留守儿童送上羽毛球拍等体育用品,与孩子们一起打球、玩耍,并详细了解他们的学习生活情况,鼓励他们积极乐观,好好学习,体谅父母,以优异的成绩回报社会。随后,志愿者们又看望了村里的孤寡老人,为他们打扫家务,和他们唠家常,了解他们的生活、健康情况,并叮嘱他们要做好防寒保暖措施,平安度过雨雪冰冻天气。同时,志愿者们还为老人们送上粮油等生活用品,在隆冬时节为他们送去一份温暖。

展示家乡美景

潢川县举行“美在花乡、爱在家乡”主题征文活动

信阳消息(潢 花)近日,潢川县文联和潢川县教体局召开“美在花乡、爱在家乡”征文活动推进会。县直各中小学校(中心校)校园文艺工作负责人参加会议。

此次征文活动分为教师组和学生组两类。教师主要围绕潢川及潢川教育事业的发展变化,赞美和歌颂潢川教育工作者崇尚师德、爱岗敬业、严谨笃学、无私奉献、争先创优的工作作风;学生以文明礼仪、志存高远、热爱家乡、积极向上、争创一流为主题,描绘潢川的自然景观、人文景观、生态景观写意抒怀,展示家乡美景,歌颂道德楷模,身边好人,塑造先进人物,弘扬社会正气。征文比赛将聘请有关专家组成征文评选委员会,分教师组和学生组,学生组再分小学、初中、高中组,分别评奖并颁发证书。

会议要求,全县各级各类学校要高度重视,切实加强宣传引导、组织,通过开展形式多样的征文比赛活动,评选出优秀师生作品上报。要通过扎实有效的征文活动,激发广大师生以更加饱满的热情投入工作和学习,自觉践行社会主义核心价值观,进一步促进全县广大师生形成树理想、重品行、爱家乡、学模范、争先进的良好风气。



树家风 扬美德

近日,市教育局举行以“树家风 扬美德”为主题的道德讲堂。全体与会成员首先观看了周恩来的家风家规短片,来自市直学校的3位教师又通过亲身经历,从不同的侧面,向大家讲述了婆媳之间、夫妻之间、母子之间树家风、扬美德的生活故事,用自己的生活点滴给树立良好家风做出最好的诠释。

王菲 邱上 摄

小善举 大温暖

商城县伏山二中开展“暖冬行动”

信阳消息(刘海波)为弘扬中华民族传统美德,增强广大师生的爱心意识,帮助贫困学生解决一些实际困难,也为了更全面地了解学生周末在家表现,形成家校互动的合力,商城县伏山二中开展了暖冬行动。本次暖冬行动前后历时一个月,活动共分为两个阶段:

爱心捐助活动阶段。10月底由学校向广大师生发起爱心捐助倡议,引导师生关注关心身边的贫困同学,他们可能因疾病或自然灾害造成家庭贫困,缺少御寒的衣物,思想上正承受着巨大压力。为此该校倡议广大师生少吃一些零食,少买一件玩具,减少一些不必要的开销,用节省下的钱来帮助身边的同学,

也许小小善举将改变某些同学的一生。11月23日,该校举行了向家庭贫困同学献爱心捐款仪式,捐款仪式气氛热烈,场面感人,学生们以班级为单位,在《爱的奉献》的音乐中,秩序井然地排队将一份份爱心投入捐款箱。许多家庭困难留守学生也将平日省下的零花钱捐了出来。随后全体教师也将爱心投进了捐款箱,短短半个小时,共筹集捐款5000元。

教师包村包学生家访活动阶段。为把师生的爱心送到贫困学生手上,该校积极谋划,按学生所在村组划片,实行教师包片包学生制度,以确保家访取得实效。本周全体教师牺牲周末休息时间,冒着寒风,踏着积雪,按预先分组深入学生家中,实地了解

情况,全面家访,并将慰问金送到贫困学生家中。家访过程中,教师首先向家长了解了学生周末表现,作业完成情况,有无孝敬父母,有无玩手机现象,生活费使用情况等。随后教师们重点向家长介绍了学校日常管理制度及具体要求,学生在校表现情况。另外针对家长日常教育孩子过程中的误区,教师也与家长们进行了耐心细致的交流探讨。据统计,本次家访活动范围特别广,与80%家长见了面,了解了许多学生在家表现。家访效果显著,活动受到家长们的热烈欢迎,更多家长了解了学校的各项工作,更加理解支持学校工作。家长们坦诚朴实的话语也让教师们感受到了阵阵暖意。